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 15/2020 – Ata da 11ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do 

Idoso). Aos quatro dias do mês de novembro de 2020, com início às 8h30, realizou-se a 

reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os seguintes 

conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°92, na primeira oportunidade: Poder 

Público: Silvia Regina Ribeiro Silveira, Fabiana Jacinto de Melo, Danielle Rejane Barbosa 

de Rezende, Talita Fabiano de Carvalho. Sociedade Civil: Juliane Estela Pierobon, Paulo 

Sergio Esteves Dias, Rita Oczkowski, Nemercio Tarcisio Simplicio, Carlos Dario Berto, 

Nataly C F Marques Fernandes, Lucinea Oliveira Figueiredo, Gesilaine C Gibertoni Muniz, 

Antonio Caldeira da Silva, Evandro Marcos Tofalo, Osvaldo Valeretto. Convidados: Luciana 

Albieri (SEMAS - Secretaria Municipal de Assistência Social), Ana Polotto (Secretaria 

Municipal de Habitação), Maria (APAE), Camila Pacífico Sparvoli (SEMAS e CMDCA – 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente), Raquel (Secretaria 

Municipal de Saúde), Anna Paolla C L Gardin (Damas de Caridade), Ademilson (CMDCA). 

Abertura- O Presidente saudou a todos e iniciou a reunião. Justificaram a ausência as 

conselheiras Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra e Amena Alcântara Ferraz Cury. Pauta 1-

Aprovação atas anteriores (ordinária e extraordinária outubro/2020). O Presidente 

perguntou se havia alguma observação ou alteração a fazer nas atas de outubro, tanto na da 

reunião ordinária quanto na da extraordinária. Não houve sugestões de alterações, as atas 

foram aprovadas e a pauta encerrada. Pauta 2- Devolutiva comissão de Legislação 

(aprovação resoluções 04 e 05/2020 e alteração artigo 5° Lei 8.815, criação CMDI). O 

Presidente fez a leitura das sugestões de alterações do artigo 5° da Lei de criação do CMDI, 

as quais contemplam a inserção na composição do CMDI de um representante da Secretaria 

Municipal dos Direitos e Políticas para Mulheres, Pessoa com Deficiência, Raça e Etnia no 

Poder Público e um representante de Organização da Sociedade Civil, sem fins lucrativos, 

que desenvolva atividade assistencial voltada a proteção à pessoa idosa, como segmento da 

Sociedade Civil. As alterações foram aprovadas pelos presentes. O texto da lei será redigido e 

encaminhado à SEMAS e apreciação da PGM (Procuradoria Geral do Município). Na 

sequência, Dr. Caldeira fez a leitura das propostas de alteração das Resoluções 05 e 06 de 

2019 que definem os critérios de cadastro de instituições no CMDI. As alterações foram 

aprovadas pelo pleno. As Resoluções atualizadas, 04 e 05 de 2020 respectivamente, serão 

encaminhadas para publicação, revogando as anteriores. Pauta 3- Situação financeira – 

saldo contas FMDI (Fundo Municipal dos Direitos do Idoso). O Presidente passou a 

palavra ao tesoureiro Paulo que informou que as contas do FMDI totalizam saldo de 

R$1.152.366,55 (um milhão e cento e cinquenta e dois mil e trezentos e sessenta e seis reais 

e cinquenta e cinco centavos), valor referente ao mês de setembro, uma vez que o feriado do 

dia dois atrasou o recebimento dos extratos do mês de outubro. Dr. Caldeira comentou que o 

projeto Trilhando a Longevidade Ativa poderá ser aditado por 6 (seis) meses. Luciana da 

SEMAS encaminhará ao CMDI o resumo do projeto com os valores previstos e os 

executados para o pleno avaliar a possibilidade do aditamento em reunião extraordinária aos 

dezoito dias do mês de novembro. Pauta 4- Devolutiva Secretaria Municipal de Saúde 

(Organização referência e contra referência dos idosos residentes nas ILPI). Dr. Caldeira 

comentou a pauta discutida na reunião de outubro sobre as dificuldades enfrentadas com os 

protocolos existentes nas UPA (Unidades de Pronto Atendimento) referentes à 

obrigatoriedade do paciente idoso ter acompanhante, porém este não poder ficar à beira-leito 

por risco de contaminação da Covid-19. Passou a palavra à conselheira Fabiana que relatou 
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que estão sendo realizadas duas ações concomitantes com as unidades de saúde do 

município: ficou acordado com as gerentes das unidades de pronto atendimento que, se 

definido pelo médico que o paciente permanecerá em observação, comunicarão e liberarão o 

acompanhante, uma vez que não poderá permanecer junto ao paciente devido à pandemia 

Covid-19; e a realização do cadastro dos os idosos moradores nas ILPI (Instituições de 

Longa Permanência para Idosos) com parceria com o município no sistema de informação 

que identificará que o idoso é da ILPI quando der entrada na UPA ou em qualquer outra 

unidade da rede municipal, pois aparecerá no prontuário eletrônico do usuário. Pauta 5- 

Alteração logo CMDI. Pauta cancelada. Assunto será discutido na próxima reunião. Pauta 

6- Informes. 6.1- Live projeto Trilhando a Longevidade Ativa: encontro musical 06/11, 

às 16h; exposição de memórias 11/12 e comemoração dançante 19/12. São os 3 (três) 

grandes eventos do projeto Trilhando a Longevidade Ativa aprovados na reunião 

extraordinária do mês de outubro de 2020. 6.2- Encontro com representantes 

Universidades 05/11. Acontecerá às 17horas, online, com o objetivo de inserir as 

Universidades e Escolas Técnicas do município no projeto de construção da cidade amiga da 

pessoa idosa. O convite da reunião foi encaminhado ao e-mail dos conselheiros. 6.3- 

Campanha Destinação Solidária. Dr. Caldeira informou que após as eleições do município 

serão realizados eventos e reuniões virtuais com representantes de empresas que fazem as 

declarações do imposto de renda pelo lucro real. Camila comentou que nesta campanha estão 

envolvidos o CMDI, CMDCA e o recém criado Conselho Municipal de Cultura. 6.4- 

Encerramento atividades ILPI RJ Castelo Residência Assistida para Idosos Ltda. Dr. 

Caldeira informou que o encerramento das atividades da ILPI foi por determinação judicial. 

6.5- Dr. Caldeira acrescentou que está em elaboração o plano do projeto “São José do Rio 

Preto, cidade para todas as idades”, o qual será assinado pelo Prefeito e será encaminhada 

uma carta para a OMS (Organização Mundial de Saúde) inserir o município na lista mundial 

das cidades amigas de todas as idades. 6.6- Repasse de recurso federal às ILPI 

filantrópicas. Dr. Caldeira informou que o repasse de recurso federal está em andamento, e 

pediu que os representantes das ILPI apresentem o plano de aplicação do recurso recebido ao 

CMDI. Rita do Lar de Schmidt informou que tal recurso já foi recebido, sendo cerca de 

R$2.000,00 (dois mil reais) por idoso institucionalizado, com prazo de 4 (quatro) meses para 

aplicação. Comentou que com parte da verba criará uma ala de isolamento social aos idosos 

que venham a se contagiar com a Covid-19, com adequação física e climatização do salão de 

festas que está desativado por conta da pandemia. Ficou acordado de cópia das propostas de 

aplicação dos recursos das ILPI serem encaminhadas ao CMDI. Encerramento. Nada mais a 

tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Mari Saravali, 

secretária “ad hoc”, lavrei a presente ata. 


